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Τις περισσότερες μέρες του Δεκεμβρίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθορίζονται από δυναμικό καιρό,

με εναλλαγές σύντομων περιόδων όπου οι μέσες ημερήσιες θερμοκρασίες θα κυμαίνονται γύρω, κάτω και πάνω

από τα κλιματικά κανονικά.

Στις αρχές του μήνα, η αυξημένη περιεκτικότητα σε υγρασία στα ανώτερα στρώματα του εδάφους θα περιορίσει

την εκτέλεση εποχιακών εργασιών καλλιέργειας του εδάφους. Στο μέσο της περιόδου, δεν αναμένονται
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βροχοπτώσεις, γεγονός που θα δώσει τη δυνατότητα διεξαγωγής φυτοϋγειονομικών παρεμβάσεων στις μόνιμες

καλλιέργειες.

Η ψύξη που σημειώθηκε στα τέλη Νοεμβρίου οδήγησε σε επιβράδυνση, και στα υψηλότερα χωράφια και τον

Προβάλκαντο, όπου σχηματίστηκε χιονοκάλυψη, σε παύση των βλαστικών διεργασιών στις φθινοπωρινές

σπορές.

Στις αρχές Δεκεμβρίου, προβλέπεται άνοδος των θερμοκρασιών, αλλά οι μέσες ημερήσιες τιμές τους, με

εξαίρεση ορισμένες περιοχές στη Νότια Βουλγαρία και κατά μήκος της ακτής της Μαύρης Θάλασσας, δεν θα

υπερβούν το βιολογικό ελάχιστο που απαιτείται για τη βλάστηση των χειμερινών δημητριακών.

Κατά τη διάρκεια του μήνα, στα περισσότερα μέρη της χώρας, οι φθινοπωρινές σπορές θα παραμείνουν σε

κατάσταση σχετικής αδράνειας. Εξαιρέσεις θα παρατηρηθούν και πάλι στις καλλιέργειες των νότιων και

νοτιοανατολικών περιοχών στο τέλος της πρώτης και κατά το πρώτο μισό της δεύτερης δεκάδας. Κατά τη

διάρκεια αυτής της περιόδου, προβλέπονται θερμοκρασίες πάνω από το κανονικό, με μέγιστες τιμές πάνω από

10–12°C και συνθήκες για καθυστερημένη βλάστηση στα χειμερινά δημητριακά, αλλά μια αλλαγή στη

φαινολογική κατάσταση των καλλιεργειών είναι απίθανη.

Φέτος, ένα σημαντικό μέρος των σοδειών σιταριού θα διαχειμάσει σε αρχικό στάδιο ανάπτυξης. Η ξηρασία κατά

το πρώτο μισό του φθινοπώρου στο μεγαλύτερο μέρος της χώρας περιόρισε και καθυστέρησε τη βλάστηση των

χειμερινών δημητριακών. Για αυτόν τον αντικειμενικό λόγο, οι καλλιέργειες θα εισέλθουν στον χειμώνα σε

διαφορετικές φαινολογικές φάσεις: βλάστηση, 1–2–3 φύλλα και αρχή αχυρώνα. Μόνο ένα μικρό μέρος των

σοδειών σιταριού σε ορισμένες περιοχές της Πεδιάδας του Δούναβη – ο αγρομετεωρολογικός σταθμός

Novachene και η περιοχή του Ρούσε – βρίσκεται στη φάση του αχυρώνα, κατά την οποία οι καλλιέργειες

αντέχουν καλύτερα τις χειμερινές συνθήκες.

Τον Δεκέμβριο, οι προβλεπόμενες ελάχιστες θερμοκρασίες, έως και μείον 9–10°C, σε συνθήκες χωρίς

χιονοκάλυψη και με πιο παρατεταμένη διάρκεια, θα θέσουν σε κίνδυνο τις βλαστημένες αλλά όχι ακόμη

σκληρυμένες χειμερινές καλλιέργειες δημητριακών.

Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις κατά τον μήνα, γύρω και πάνω από το κανονικό, θα αυξήσουν το επίπεδο των

αποθεμάτων υγρασίας στο στρώμα του εδάφους των 50 και 100 cm. Μετά τις εκτεταμένες βροχοπτώσεις στο

δεύτερο μισό του Νοεμβρίου, οι οποίες σε πολλά μέρη της χώρας ξεπέρασαν τα 40–50 l/m², το έλλειμμα

υγρασίας στις φθινοπωρινές σπορές ξεπεράστηκε.
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